
 

  1 يشناس زيست

   .....................هاي جوان  اي واقع در بخش خارجي پوست ساقهه بسياري از ياخته -1

    ) ديواره نخستين ضخيمي دارند.2    كنند. ترشح مي كيتينياي  ) ماده1

  اند.  ) توانايي رشد خود را از دست داده4  يكنواخت دارند. ) ديواره پسين با ضخامت غير3

  .....................باشد،  مي .....................گياهي كه  هياختهر  - 2

    كند.  را به نقاط مختلف گياه منتقل مي شيره پرورده) فاقد هسته ـ 1

  اي ـ ديواره نخستين نازك دارد. ترين بافت سامانه زمينه در رايج )2

  د.كن ) واجد ديواره نخستين ـ قابليت رشد خود را در طول حيات حفظ مي3

  باشد. اي مي تيني ـ فاقد توانايي تنفس ياخته) داراي پوشش كو4

  است؟ نادرستموجود در يك گياه علفي  سرلاديترين مناطق  كدام عبارت درباره مهم - 3

  شوند. هاي زنده يا غير زنده محافظت مي ) توسط سلول2  ها قرار دارند.  نوك ريشهبه نزديك و ها  ) تنها در نوك ساقه1

  ) در رشد قطري ريشه و ساقه نقش دارند. 4  شوند. اد سه گروه بافت اصلي گياه مي) باعث ايج3

  به درستي بيان شده است؟  علفي گياهمورد ريشه در  يك طور معمول كدام به - 4

    شوند. ) تارهاي كشنده در منطقه كلاهك ريشه تشكيل مي1

  شود.  ه خاك مياي لزج پروتئيني ترشح شده از كلاهك سبب نفوذ آسان ريشه ب ماده) 2

    .نتيجه فعاليت سرلاد نخستين فقط افزايش طول است) 3

  روپوست ريشه معمولاً از يك لايه ياخته تشكيل شده است. ) 4

 درستي بيان شده است؟يك به كدام - 5

  هاي كوتاه تشكيل شده است.  ) از ياختهتراكئيدنايديس (عناصر آوندي برخلاف ) 1

  كند.  دي) آوندهاي چوب نخستين را به سمت داخل توليد مييوم آونبلاد آوندساز (كام ) بن2

  شود. گياهي تشكيل مي يساز) در سامانه بافت پوشش پنيه  يوم چوببساز (كام لاد چوب پنبه ) بن3

  اي ساقه و ريشه قرار دارد.  بافت زمينهبين يوم آوندي) بكام(ساز  لاد آوند ) بن4

  است؟ نادرستچند مورد از جملات زير  - 6

   است.  اي نازكتر ياختهترين لايه ديواره  ديواره پسين نسبت به خارجيمياني گياهي هميشه لايه  ياختهدر يك  )الف

  هاي گياهي از بيش از يك نوع پلي ساكاريد تشكيل شده است.  اي موجود در ديواره نخستين سلول ماده زمينه) ب

   را به واكوئل اختصاص داده است.  حجم خود كمترينتورژسانس باشد در حالت گياهي كه  ياخته) ج

  . باشند ها فاقد انشعاب مي لانآكنه همانند هر نوع بافت فاقد پرتوپلاست،  سختبافت در ) د

  چهار) 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  باشد؟  نادرستتواند  يك نمي كدام - 7

  هاي پارانشيمي بسيار به يكديگر نزديك هستند. ختهاي) در هر گياه آونددار 1

  هاي گياه برابر است.  پوستك در همه بخش) ضخامت 2

  ) همه اسكلرئيدها كوتاه هستند و ديواره پسين ضخيمي دارند. 3

  . كه بر روي سطح روپوست قرار دارد تركيبي مشابه پكتين دارد كوتين) 4

   ..................... هاهاي تراكئيد ياخته - 8

  باشند.  مي اي ياخته) همانند عناصر آوندي فاقد هرگونه اندامك 2مراه داشته باشند. ه ياختهتوانند در كنار خود  ) برخلاف عناصر آوندي مي1

  مواد آلي نقش دارند. بسياري از  ) همانند عناصر آوندي در انتقال4  باشند.  ) برخلاف عناصر آوندي فاقد ديواره عرضي مي3

  است؟  يك از جملات زير به درستي بيان شده كدام - 9

  هاي گياهي ت است از محل اتصال شبكه آندوپلاستي به غشا سيتوپلاسمي در ياختهسم عبار) پلاسمودالف

  را گرفته است.  ياختهقرار گرفته و بيشتر حجم  مركزتمي هسته در يسمر هاي ياخته) در ب

  اي (پارانشيمي) نيست.  ) كنترل ورود و خروج مواد به برگ گياه و ذخيره مواد از وظايف بافت نرم آكنهج

  شود.  اي ساقه و ريشه ايجاد مي در سيستم بافت زمينهساز  پنبه  يوم چوبب) كامد

    د ـ) الف 4  د ـ ب) 3  الف ـ) ج 2  ب ـ ج) 1

  . در تنظيم آب گياه نقش داردها  آن .....................، سبزينه دارند و  كرك .....................هاي نگهبان روزنه  ياخته -10

  ) همانند ـ برخلاف4  ) همانند ـ همانند 3  خلاف ـ برخلاف ) بر2  ) برخلاف ـ همانند 1

  .....................توان گفت  نمي - 11

  برابر گياهخواران هستند. ) آلكالوئيدها مواد سمي براي دفاع در1

  ) زبري برگ گياه گندم به علت كاني شدن ديواره ياخته آن است. 2

  به آب نفوذپذير است.  اي پارانشيم برخلاف بافت پوستك ) بافت نرم آكنه3

 .هاي همراه زنده نيستند آوند آبكش و ياختههاي  ياخته) 4

  



  دهد؟  كدام گزينه ترتيب صحيح پوشش ياخته گياهي را از خارج به داخل نشان مي -12

  ) ديواره نخستين ـ ديواره پسين ـ غشا ياخته2  ) غشا ياخته ـ ديواره نخستين ـ ديواره پسين 1

  ) ديواره پسين ـ ديواره نخستين ـ غشا ياخته4  پسين ـ ديواره نخستين ) غشا ياخته ـ ديواره3

  باشد؟  كدام گزينه صحيح مي -13

  لپه روي يك دايره مركزي قرار گرفته است.  هاي آوندي در ساقه تك ) دسته2  ين در ساختار ديواره پسين ياخته گياهي قرار دارد.) پكت1

  شود. آوندساز بين آوند آبكش و چوب نخستين تشكيل مي لاد ) بن4  ايديس كوتاه هستند.هاي ن هاي عناصر آوندي مانند ياخته ) ياخته3

  كدام جمله صحيح است؟  -14

  پارانشيمي ساخته شده است.  هاي ياختهاي از  ) در گياهان آبزي سيستم بافت زمينه1

  .، پروتوپلاستش مرده استكه چوبي شده است اي ياختههر ) 2

  هاي سلولزي نيست. خستين برخلاف ديواره پسين واجد رشتهگياهي ديواره ن ياخته) در 3

  آوند ديواره عرضي خود را از دست داده است.  ياختهطور معمول هر  ) به4

  است.  .....................سازد كه نسبت به گازها  پيراپوست را مي .....................لاد  بن - 15

  ساز ـ نفوذپذير پنبه  ) چوب4  از ـ نفوذناپذيرس پنبه  ) چوب3  پذيرساز ـ نفوذ ) آوند2  ناپذير ) آوندساز ـ نفوذ1

  .....................در ساقه چوبي گياهان  -16

  است. تر قرار گرفته  آوندي نسبت به آبكش نخستين در سطح بيروني كامبيوم) 1

  ) آبكش پسين در سطح داخلي آبكش نخستين قرار دارد. 2

  وب پسين قرار گرفته است. ) چوب نخستين در قسمت بيروني چ3

  تر از چوب پسين است.  پنبه در سطح داخلي  چوب كامبيوم) 4

  .....................لپه  در گياهان دو -17

  طع عرضي ريشه بيشتر از ساقه است.) حجم پوست نسبت به استوانه آوندي در مق1

  .هاست ها كمتر از تك لپه ضخامت پوست در ريشه آن) 2

  سط استوانه آوندي اشغال شده است.ها تو آن ) بيشتر حجم ريشه3

  ريشه فضاي زيادي اشغال كرده است.  مغز) 4

  است. .....................هاي ديواره لوله پيچ خورده نزديك از نوع  و ياخته .....................كپسول بومن از نوع  درونيهاي ديواره  ياخته - 18

   اي  مكعبي ـ پوششي استوانه ) پوششي2  ـ پوششي مكعبي سادهسنگفرشي ) 1

  اي پودوسيت ـ سنگفرشي استوانه) 4    پوششي پادار ـ پوششي مكعبي) 3

  است؟  نادرستيك  كدام -19

  باشد.  ) قطورترين بخش ميزناي در محل اتصال آن به مثانه نمي2  متانفريدي همانند پروتونفريدي داراي ساختارهاي مژكدار است. ) 1

   بنداره داخلي در محل اتصال مثانه به ميزراه از نوع صاف و غير ارادي است.) 4   دفعي در ادرار آمونياك است. ترين ماده معدني فراوان) 3

   .....................كليه انسان در  - 20

K) ميزان تراوش2  .اند ها همواره در بخش مركزي واقع گلومرول) 1
وH


  ها باشد. تواند كمتر از مقدار دفع آن مي 

     كننده ادرار وجود دارد. مجراي جمعاطراف اي در  شبكه دور لوله) 4    است.  لگنچهقاعده هرم به سمت ) 3

  است.  ..................... عواز ن .....................سامانه دفع در  -21

  ) كرم خاكي ـ غدد شاخكي4  تونفريديو) پلاناريا ـ پر3  رتونفريدي ) پارامسي ـ پ2  ريا ـ متانفريدي ا) پلان1

  است؟  نادرستيك  كدام - 22

  . دهد شود و در صورت رسوب در مفاصل بيماري نقرس را مي وساز نوكلئيك اسيدها ايجاد مي اوريك اسيد در نتيجه سوخت) 1

  كنند. واره نفرون عبور ميمواد مفيد با انرژي حاصل از فشار خون از دي ،) در بازجذب برخلاف تراوش و ترشح2

  دار زياد و در سياهرگ كليه ميزان اين ماده حداقل است.  ) در سرخرگ آوران ميزان ماده زائد نيتروژن3

  شود.  تشكيل مي ، اورهاكسيد با آمونياك دي ) در كبد از تركيب كربن4

  دهد؟ ترتيب صحيح مسير ادرار توليد شده را نشان مي - 23

  مثانه ـ ميزناي  كننده ادرار ـ ميزراه ـ جمع ) لوله2  ـ ميزراه ـ ميزناي ـ مثانه كننده ادرار ) لوله جمع1

  كننده ادرار ـ ميزناي ـ ميزراه ) مثانه ـ لوله جمع4  كننده ادرار ـ ميزناي ـ مثانه ـ ميزراه  ) لوله جمع3

  يابد.  مي ....................ها  خون ميزان ترشح بيكربنات از كليه PH ....................با  - 24

  ) ثابت ماندن ـ افزايش4  ) كاهش ـ كاهش3  ) افزايش ـ افزايش2  ) كاهش ـ افزايش1

  كمتر است.  .....................دار در  شود و مقدار مواد زائد نيتروژن تشكيل نمي ....................در اطراف  اي ر لولهوشبكه د - 25

   زيرينه خميده نزديك ـ بزرگ سياهرگ ) لول2  ) لوله خميده دور ـ سرخرگ آئورت 1

 كننده ادرار ـ سياهرگ كليه ) مجراي جمع4    نله ـ سرخرگ كليه ) قوس ه3


